

汽车也很爱“面子”

车漆日常保护有讲究



不少车主对汽车保养非常看重，除了按时去保养之外，平时最关心的莫过于车漆保养了，那个是“面子”工程。说到这里，想必人们都会想到打蜡这个手段了，其实车漆保养有许多学问，除了打蜡、镀膜这类汽车美容之外，平日的一些小细节如划痕处理等也非常重要。正所谓一年之计在于春，就让我们看看如何对爱车的车漆进行保养吧。

车身漆面要常保持干燥

想要让车漆保持良好的状态，保持干燥是一个很重要的点，这是让车身远离生锈的关键。车子是要到处走的，下雨、洗车沾水很正常，这也产生了如何让漆面干燥的问题。第一种最容易处理的方法就是洗车了。一般汽车美容店洗完车之后，都会帮你擦拭干净，但很多时候都会在一些比较细节的地方擦不干，留有水滴，特别是一些比较马虎的店。所以，在洗完车之后，要多留意一下车门边、下面防擦条、油箱盖等容易积水和忽略的地方，把这些地方擦干净。

另外，下雨的时候是不是就没办法了？其实也不是，打一些具有较强防水功能的蜡，就可以让车子更好地防水。要知道，特别是大城市里的雨水，更容易有酸性物质，这些雨水时间长了会对车身有很大的腐蚀作用。有的车主会产生疑问，下雨天不宜打蜡吗？确实，下雨季节，打上车漆上的蜡会很容易冲洗掉，但你要了解的是，打蜡其实也是防雨水的一个重要手段，保持一个月甚至两个月也是没问题的，关键是要选择有防水功能的蜡。

划痕及时处理

爱车在行驶过程中，会经常被弹起的石子、轻微的摩擦碰撞而让车身多了一些坑坑洼洼的小地方。有的车主开车时间长了，逐渐也对这些小划痕不在意了。不过，如果你是一个爱车之人，就要注意这些小细节了，因为如果长久不修复，则会让车漆剥落，进而产生锈斑腐蚀车身材料。因此，为了避免这些不必要的损伤，我们应该经常检查车身外观，如有伤痕应该及时处理，轻则打蜡抛光，重则重新钣金喷漆，以防止日常的雨水对车身造成更大的损伤。

在户外不要罩车衣

很多车主有这样的习惯，当爱车长时间不开的时候，就给车子罩上车衣。这个做法确实会对车子给予保护，但还要根据具体情况来看。比如，你在无风的车库里面使用车衣是没有问题的，完全可以起到对爱车完好的保护作用，但如果是在户外就另当别论了。

当把车子停在露天场地的时候，如果遇到刮风下雨的话，车衣会反复“抽打”车面。而就算是车衣里面是绝对干净的，但车面也一定多少会有些细砂石附着，而大风时由于车衣的反复“抽打”，车面就会产生许多非常细小的划痕。这些划痕平时或许看不到，但当你近距离观察的时候就会看到，而且对车漆的伤害很大。所以说，如果是户外，干脆还是不要罩车衣了，除非你能确定是无风的环境。

美容打理问答

汽车平时总要经历风吹雨打，不仅需要定时保养，还需要注意“美容”，而打蜡就是人们常做的，也是最经济实惠的汽车美容项目。不过，汽车美容市场鱼龙混杂，各种美容项目也是五花八门。针对许多车主平日的疑问，我们就几种常见的问题来为大家解答一下。

手工打蜡与机器打蜡有何区别？

答：手工打蜡和机器打蜡的优缺点还是很明显的。手工打蜡时间更长、打蜡相对没那么均匀，但能给汽车的边、角、棱等机器无法覆盖的地方上蜡，而且可以自己打蜡。而机器打蜡的优点就是快，打蜡均匀，但由于高速旋转，容易在漆面上产生圈圈。

打蜡项目名目繁多，怎么选？

现在各种各样的打蜡项目，其实都是根据蜡的不同种类而命名的。而当你选择打蜡的时候，不要以为越贵就一定越好，而是要选择适合自己的。一般情况下，应根据车蜡的作用特点、车辆的新旧程度、车漆颜色及行驶环境等因素综合考虑。一般来说，对于高级轿车，可选用高档车蜡；新车最好用彩涂上光蜡，以保护车体的光泽和颜色；夏天宜用防紫外线车蜡；行驶环境较差时，则用保护作用突出的树脂蜡比较合适；而对普通车辆，用普通的珍珠色或金属漆系列车蜡便可。当然，如果你特别爱护自己的车，用贵一点的车蜡也未尝不可。

特别要注意的是，如果是新车，打蜡时一定要选择没有研磨剂的蜡，因为这些蜡多少都会有些抛光的效果。所以，新车打蜡只需要选择有上光效果的蜡便足够了。

打蜡还有什么特殊效果吗？

除了上光能防雨防尘，其实打蜡还可以实现许多特殊的功能，比如防高温和紫外线。天气炎热时，汽车常年在外行驶或存放，很容易因光照而导致车漆老化褪色，而打蜡形成的薄膜可以将部分光线反射，有效避免车漆老化。

有的车蜡还会打出防静电的效果。汽车在行驶时与空气摩擦产生静电，而车蜡则可以有效隔断车身与空气、尘埃的摩擦，可以保护车漆不受到伤害。其实，现在车蜡的效果品质与种类也愈来愈多样化，大家如果喜欢自己带蜡去打蜡或自己动手打蜡的话，不妨多了解一下各种功能的车蜡，选择适合自己爱车的蜡才是最好的。

打蜡注意事项

最好等车体不太热的时候再打蜡，并且要选择在阴暗的地方，不要被太阳直晒。

打蜡力度要适中，动作要柔软，尽量不要抹到塑料件、橡胶件、玻璃上，特别是如果抹到了玻璃上，就很难清洁了。

洗车时水的压力不要太高，以免冲洗时力度过大，使得砂石刮伤车漆。

毛巾要做到“专用”，只用来抛光擦拭，并且要清洁干净。不要用其他平时清洁内饰的毛巾，以免可能造成污染之余，还有可能成为划痕“利器”。

车身打蜡后，在车灯、车门和行李舱等处的缝隙中会残留一些车蜡，时间久了会发白，这些蜡要清除干净，一来美观，否则可能产生锈蚀。

(羊晚)